



# 巾帼心向党 奋进新征程

## 青岛市纪念“三八”国际妇女节大会暨“习语回响”主题宣讲活动举行

本报3月8日讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，引导广大妇女和家庭把感恩党、感恩新时代的真挚情感转化为奋斗建党的实际行动，近日，“巾帼心向党 奋进新征程”青岛市纪念“三八”国际妇女节大会暨“习语回响”主题宣讲活动在青岛市工人文化宫工人剧场举行。

会上，市领导为荣获全国妇联表彰的9名个人和10个集体颁奖，同时为三八红旗手（集体）工作室颁牌。2022年，刘翠、崔洪芝、王美琴3名个人荣获全国三八红旗手，宋连娜、邢慧、郭静、张玲、王景景、房小玲6名个人荣获全国巾帼建功标兵，海尔集团（青岛）金盈控股有限公司产业投行创新发展研究部等10个单位分别荣获全国巾帼文明岗、全国巾帼建功先进集体，

她们在创业创新、乡村振兴、城市建设和城市更新、优化营商环境、基层治理等各行业各领域作出骄人业绩，为全市妇女树立了榜样。会上，市妇联确认巨峰创客·幸福家等8个三八红旗手（集体）工作室，她们将进一步发挥典型和阵地辐射带动作用引领妇女姐妹岗位建功、再创佳绩。

全国妇联日前组织编写了《习近平走进百姓家》一书，通过32篇采访报道、78幅珍贵照片生动记录了习近平总书记心系民生冷暖、情系万家灯火，深入百姓家庭问冷暖、听民意、讲政策，广大家庭牢记嘱托为美好生活奋斗的动人场景。活动现场，市妇联党组书记、主席宋立春为巾帼先进典型、最美家庭、巾帼宣讲团成员代表赠书。深情温暖人心，嘱托催人奋进。“习

语回响”主题宣讲把现场气氛推向高潮。

活动现场，2022年度全国三八红旗手刘翠、崔洪芝、王美琴走上舞台，分享她们立足岗位勇担当、建功青岛尚实干的感人事迹。她们的奋斗故事深深打动了现场观众，赢得阵阵热烈掌声。活动最后，巾帼先锋模范代表集体发出“巾帼心向党 奋进新征程”建功宣言，号召广大妇女坚定理想信念、厚植家国情怀、勇于担当作为、岗位奋斗建功，以奔跑的姿态乘风破浪，在追梦圆梦中绽放芳华，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加旺盛的干劲，踔厉奋发、勇毅前行，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献巾帼力量。（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

# 汇聚一支支“浪花”，绽放巾帼瑰丽风采

## 西海岸新区琅琊镇拓宽基层治理渠道 提升精细服务效能

近年来，琅琊镇持续推进以党建引领基层治理，打造“1+1+4”特色社会治理服务品牌，聚焦困境儿童、老年人、残疾人、新市民等不同群体，凝聚巾帼力量，开展精细化、网格化、专业化服务，以“1个‘浪花’党支部+1支‘浪花’志愿服务队伍+4个‘浪花’服务子品牌”工作模式，实现了“资源在网格集成、任务在网格落实、诉求在网格解决、感情在网格升华”，基层治理服务像“绣花”一样精细到了每个角落。

### 突破部门壁垒 搭建联动之桥

琅琊镇在对困境女童的帮扶中发现，这些女童有的从小就没有接触过父母，有的因故失去父母，缺乏成长道路上必要的亲情陪伴和交流，针对这一情况，琅琊镇启动困境女童关爱计划。

为了选出符合条件的“浪花妈妈团”，琅琊镇整合社会治理、党建、妇联、团委、民政、宣传、司法等多部门力量，打破部门壁垒，全面考察全镇女性干部综合素质，成立由17名女性中层机关干部、26名女性网格员、22名女性村干部组成的“浪花妈妈团”。

### 呵护困境儿童 点亮希望之灯

据了解，琅琊镇通过健全制度、团队、政策、阵地



等保障体系，构建起镇内关心关爱困境儿童工作的一盘棋格局，在生活、亲情、心理等方面对辖区困境儿童开展各类关心关爱志愿服务行动。“浪花妈妈团”与多家心理健康机构、未成年保护中心、社会公益组织等合作，按需定期组织开展上门走访慰问、户外亲子采摘、防性侵安全教育讲座、非遗文化体验等活动。此外，“浪花妈妈”们还走进校园，与孩子们的老师沟通交流，陪同老师一起家访，全面了解困境儿童的生活、学习、心理状况，使他们在精神上有依托、情感上有交流、心理上有疏导、生活上有照顾、社会

上有关怀，为困境儿童点亮生活新希望。

### 延伸服务触角 汇聚治理之塔

为提高精细化服务能力，“浪花”志愿服务团队进一步细化分解工作方向，下设“浪花妈妈”“浪花调解”“浪花代办”和“浪花卫士”4个工作品牌，服务的触角向网格拓展和延伸。

据悉，“浪花妈妈团”实行“1+1+X”志愿服务模式，分组对全镇单亲、失亲等困境儿童进行跟踪服务，有针对性地制定帮扶关爱方案；“浪花调解”队伍主要负责网格内邻里关系、婚姻家庭、物业管理等一般性矛盾的调解工作以及重要矛盾纠纷的上报工作，提升社会治理效能；“浪花代办”队伍负责定期宣传各行业便民惠民政策，协助网格村为居民提供各类民生公共服务，对行动不便或有特殊情况的居民开展代办服务；“浪花卫士”队伍负责常态化开展护海净海巡逻行动，对海岸线及渔港、码头定期巡查，组织志愿者对沿海岸滩和近海海洋垃圾进行清理。

如今在琅琊镇，“浪花”社会治理服务品牌已经成为一张闪亮的名片，它彰显着琅琊镇对完善基层治理平台、拓宽基层治理渠道所付出的不懈努力，为基层治理提供了“琅琊答案”。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷

# “美妆游”“美拍游”“美咖游”“美景游”…… 城阳区发布“六美”旅游线路攻略

本报3月8日讯 城阳是一个集吃购玩乐的袖珍宝藏之地，既有日韩时尚之风，又有美食料理加持，非常适合逛吃淘购玩乐打卡一日游。3月8日妇女节当天，经过精心挑选，城阳区发布了城阳“六美”主题线路攻略。

**城阳“美妆游”线路：**水悦城—鲁邦国际风情街—城阳万象汇—城阳万达广场—青岛国际工艺品城。城阳这些商圈里云集了城阳各色时尚的美容、发艺、美甲、美妆、饰品店，不仅能买到国际大牌，还能挑选到众多的韩系进口商品。

**城阳“美拍游”线路：**青岛方特梦幻王国—鲁邦国际风情街—国学公园—如是书店（城阳店）—澜湾艺术公园—“遇见城阳·时光列车”艺术长廊。打卡游玩景区各色清新文艺情调网红景观，记录自己的青春颜值，一定不要错过这几个地方。

**城阳“美咖游”线路：**水悦城—鲁邦国际风情街—天一仁和财富中心—青岛国家广告产业园—翠林云庄乡村乐园。品茶、品咖啡、品文艺，无

论是时尚文艺的咖啡店，还是乡野的围炉煮茶，这些地方可以让不喜喧嚣的女士们度过一个清静文艺又安逸的一天。

**城阳“美景游”线路：**毛公山—乡缦草莓乐园—百福香园—峭峪—棉花—青岛奥林匹克雕塑文化园。春暖花开，正值踏青采草莓的好时节，喜欢户外的女士们可以在这里融入自然。

**城阳“美食游”线路：**中城路—文阳路—长城路—兴阳路—荟城路—吕家庄夜市。除了商场，城阳各色风味小吃、网红美食还往往散落在各条大街小巷，独特的料理、烧烤、小串、涮锅以及夜市的烟火气，只有在走街串巷间寻香探味，才能品尝到美食中最极致的乐趣与满足。

**城阳“美宿游”线路：**青岛鑫江温德姆酒店—青岛星河湾酒店—青岛政建蓝海御华大酒店。找一个安乐窝，安逸地放空，度过一个高品质又解压的节日，这些高品质饭店也是不错的选择。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）

# 好婆婆 好媳妇 孝儿女 美家庭

## 城阳区开启优秀传统文化“四个100”先进典型事迹展播



好婆婆先进典型魏秀凤。

本报3月8日讯 为大力弘扬孝德文化，积极倡树美德生活方式，城阳区开展了优秀传统文化“四个100”先进典型评选，不断推动社会主义核心价值观在家庭落细落小落实。从8日起，将对“好婆婆”“好媳妇”“孝儿女”“美家庭”等部分先进典型进行展播，全方位、多角度展示湾区都市活力城阳人文生态幸福家园的精神面貌。

1938年出生的魏秀凤性格开朗、对人热情，团结邻里。1993年丈夫不幸患病去世，家庭失去了顶梁柱，从此魏秀凤独自拉扯四个儿子。儿子长大成人后纷

纷组建了自己的家庭。

2015年四儿媳朱江梅被诊断患有罕见的先天性脑血管细小。医生说必须尽快安排手术挽救生命。77岁高龄的魏秀凤毅然决定倾全家之力给四儿媳治病。最终，全家终于在预约的手术期内凑够了救命钱。令人欣慰的是，手术很成功，但是由于送医前的血栓留置时间过久，四儿媳脑神经严重受损，肢体行动产生了障碍，无法正常生活，成了残疾人。从那以后，70多岁的魏秀凤就义无反顾地替儿媳扛起了这本不属于她的家庭重担。7年来她一如既往地陪着四儿媳看病陪床、替他们照顾孩子、为四儿媳擦洗身体、洗衣喂饭，从不叫苦叫累，积极乐观，对生活充满希望。如今83岁高龄的魏秀凤仍和四儿媳同住。

魏秀凤用自己的实际行动描绘了“好婆婆”的模样，诠释了“团结互助、家和事兴”的时代含义。

（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 王升）